

Naše naloge v okviru svetovne napredne mladine

Eno samo veliko fronto je tvorila vsa napredna mladina sveta v pretekli vojni proti skupnemu sovražniku — fašizmu. V eno samo veliko fronto je združena tudi danes, ko se bori za svetovni mir, za obnovo v vojni porušeni domov, za kulturni, gospodarski in socialni napredek svojih narodov.

V tej enotni, napredni svetovni fronti je tudi nam, mladincem in mladinkam Slovenske Koroške, ki smo združeni v svoji organizaciji, določeno mesto, ki pa nam prav zaradi tega nalaga velike dolžnosti in nam narekuje naloge, ki jih bomo morali izpolniti, če se bomo hoteli pokazati vredne članstva svetovne mladinske federacije.

Naša prva in osnovna naloga je v tem, da borbo, ki smo jo z orožjem v roki zmagovito končali, nadaljujemo z enako odločnostjo na političnem področju. Čeprav so razbite fašistične armade Nemčije, Italije in Japonske, je fašistična miselnost ostala živa in se v raznih delih sveta pojavlja v novih oblikah. Prav v naši deželi smo pričeli takega ponovnega oživljanja fašizma. Zato se moramo z vso odločnostjo upreti temu razvoju in nastopiti proti vsem pojavom novega in starega fašizma. Če hočemo, da bo naša borba uspešna, moramo vnesti novega duha predvsem v mladino.

Napačno bi bilo, če bi hoteli izvojevati to borbo, ne da bi iskali zavezništva pri enako mislečih in enako čutečih avstrijskih protifašistih. Ne smemo več zapadati v tisto nacionalno ozkosrčnost, ki smo se ji tako radi predajali v preteklosti, dokler še ni-

smo poznali izkušeni narodnoosvobodilnega boja, ampak moramo hoditi po stopinjah naših borcev partizanov in ustvarjati široko borbena fronto napredne mladine vseh narodov. Skovati moramo močno antifašistično enotnost zlasti med slovensko in avstrijsko napredno mladino, ki živi na ozemlju Slovenske Koroške. Uspehi v naši borbi nam bodo zagotovljeni le v primeru, če bomo znali naše delo tesno povezati z vsemi posamezniki in organizacijami, ki zasledujejo skupen cilj — vzgojiti novega, svobodnega človeka.

Na našem ozemlju obstoja razen Zveze mladine za Slovensko Koroško še napredna mladinska organizacija — Svobodna avstrijska mladina (FOeJ). Tesno sodelovanje tako v centrih kakor v posameznih krajih je osnoven pogoj za uspešno delo vse demokratične mladine. Zato bomo čimprej poiskali zveze s člani in predstavniki FOeJ-a, da z združenimi močmi nadaljujemo skupno protifašistično borbo.

Vendar tudi to še ne bo zadostovalo. Tudi v drugih mladinskih organizacijah ali izven njih bomo našli dobre, napredne mladince, ki si vestno prizadevajo, da bi odkrili pot do človeka vrednega življenja. Če se bomo svoje naloge lotili pravilno in s pravim razumevanjem, bomo marsikatero mladince, ki danes stoji še ob strani, privedli na pravo pot in s tem okrepili vrste napredne mladine ter antifašistično enotnost vse koroške mladine.

Prostovoljno delo naše mladine

Od Črničeve družine v Zgornji vesci smo prejeli naslednje pismo:

»Ko so odšli naši pevci na turnejo po Jugoslaviji, sva ostali doma sami z materjo. Hudo naju je skrbelo, kako bo z delom na polju in doma, dokler se ne vrnejo pevci. Pa nam je nepričakovano priskočila na pomoč slovenska mladinska organizacija, ki je poskrbela, da so nama zavedni mladinci prišli pomagat. Posebno se je potrudila tovarišica Marta Hauptmanova z Otožja, ki je organizirala to prostovoljno delo.

Pomagali so nama naslednji mladinci in mladinke: Herman Jäger iz Škofič je delal pri nas cele tri tedne, Kreuzer Cenci z Otožja tri dni, Einspieler Folti iz Zgornje vesce dva dni, po en dan pa Marta in Trezi Hauptmanova, Schütz Ini z Otožja in Einspieler Jozi iz Zgornje vesce.

Če bo med Slovenci taka složnost, bo zcvetela naša domovina in postala močna, da je ne bo uničil noben sovražnik, pa če bi prišel še s takimi silami.«



Stafeta Zveze mladine za Slovensko Koroško v St. Jakobu dne 27. aprila 1947

Čestitke slov. koroš. mladine maršalu Titu

Pokrajinski odbor Zveze mladine za Slovensko Koroško je poslal predsedniku vlade maršalu Jugoslavije Josipu Brozu-Titu naslednjo brzojavko:

Dragi tovariš Tito!

Slovenska mladina Ti pošilja iz trpeče, toda ne strte Koroške za Tvoj rojstni dan plamteče in borbene pozdrave. Mi, ki so nas hoteli tujci vzgojiti za nemško pokolenje, smo v Tebi in Tvojih partizanih našli svojo rešitev. Zato Te zagotavljamo, da bo v osvobodilni borbi prerrojena slovenska mladina na Koroškem ostala vedno zvesta Tvojemu narodu in vsemu jugoslovanskemu ljudstvu. Tudi v bodoče bomo vse svoje sile posvetili nadaljnji borbi za osvoboditev in rešitev Slovenske Koroške.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!

Pokrajinski odbor Zveze mladine za Slovensko Koroško.

V Področici smo pozdravili dansko in švedsko mladino

V torek, 13. maja se je do Področčice pripeljala danska in švedska mladina, ki se je odpravila na dolgo pot iz severnih dežel, da bi v Jugoslaviji, na mladinski progji Šamac-Sarajevo, kovala bratstvo in borbena enotnost napredne mladine sveta.

Mladinci in mladinke Slovenske Koroške smo skupno s člani FOJ-a priredili miting v pozdrav danske in švedske mladine. Pozno v noč so se po okolici razlegale slovenske partizanske in narodne pesmi, ki so se prelivalo v pesmi danskega in švedskega naroda. Tovariši in tovarišice iz Danske in Švedske so se posebno zanimali za naše partizanske pesmi. Vedeli so za našo narodnoosvobodilno borbo, vedeli so za našo sedanjo borbo za priključitev in združitve z matičnim narodom, poučeni so bili o razmerah, ki sedaj vladajo na Koroškem. Nam pa so pripovedovali, s kakšnim nasiljem je nemški fašizem pri njih strahoval pre-

bivalstvo. Tudi pri njih so bile ječe polne najboljših ljudi, ki so se junaško borili za osvoboditev.

Presenečalo nas je navdušenje, s katerim so danski in švedski mladinci govorili o novi, Titovi Jugoslaviji. Nekateri so bili že lansko leto v Jugoslaviji in vse, kar so takrat videli, jih je navdušilo, da so se ponovno prijavili v mladinsko brigado.

Ta večer smo šele začutili v sebi trdno, tovariško povezanost z napredno mladino drugih držav. Ure, ki smo jih preživeli z danskimi in švedskimi mladinci, so se nam globoko vtisnile v spomin.

Mladinski delovni brigadi iz Danske in Švedske ni bilo možno takoj nadaljevati poti v Jugoslavijo, ker ji obmejne oblasti niso hotele dovoliti prestopa meje pri Področčici. Danski in švedski mladinci so svojo pot lahko nadaljevali šele drugi večer.

Rado

29. novem. bo dograjena proga Šamac-Sarajevo

Dne 11. maja je bilo s sedmega plenarnega zasedanja Centralnega sveta Ljudske mladine Jugoslavije poslano maršalu Titu pismo, ki pravi med drugim:

„Sešli smo se, da bi se dogovorili, kako bomo najbolje izpolnili naloge, ki si nam jih zadal Ti, tovariš Tito, in kako bomo čim več pripomogli v velikem boju za uresničenje petletnega plana. Pred našimi očmi je veličastna slika nove Jugoslavije, kakršna bo po izvršitvi plana. Za vedno bodo minili časi, ko so nas izkoriščali domači in tuji kapitalisti.

Ti, tovariš Tito, si nas učil, da je velika stvar nemogoča brez vztrajnega dela vsakega človeka na njegovem delovnem mestu. Zato Ti obljubljam, da se bomo prav tako vztrajno, kakor so se borili borci narodnoosvobodilne borbe za vsako ped zemlje, tudi mi borili za pravočasno in za predčasno izpolnitev svojih proizvodnih nalog, s katerimi bomo skovali 5-letni plan.

Ze poprej smo Ti obljubili, da bomo zgradili progo od Šamca do Sarajeva. Ker se zavedamo, koliko dela nas še čaka pri izvajanju petletnega plana, želimo pohiteti k novim, še večjim nalogam ter želimo naši državi dati čimprej novo, močno sredstvo za njen razvoj. Zato Ti danes obljubljam, da bomo proslavo dneva naše republike — 29. novembra — leta 1947 povzdignili na ta način, da bo takrat štel prvi vlak po naši novi progji od Šamca do Sarajeva. S tem želimo znova pokazati, kako se bo v Jugoslaviji izvajal petletni plan in v kakšnem tempu se bo razvijala izgradnja naše države.

Storili bomo vse, da bomo izkušnje z mladinske proge prenesli ne samo na delo pri tovarni težkih orodnih strojev, na mladinsko progo Nikšič-Titograd, ali na delo pri drugih nalogah, kjer se s prostovoljnimi delom izvajajo mladinske obveze, temveč tudi v sleherni tovarno in delavnico, v sleherni vas in šolo, povsod, kjer dela še tako majhna skupina mladincev.

Trudili se bomo, da bomo v tovarnah, na delovnih mestih in povsod drugod pazili na vsak žebelj, na vsak košček surovine, vsako kapljico olja in goriva in da bo vsaka stvar uporabljena le tam, kjer je nujno potrebna. Prizadevali si bomo ne samo, da bomo s stroji in orodjem, ki smo ga dobili, izpolnili delovno nalogo, ampak tudi, da bomo vse to ohranili za druga dela.

Vsako mesto, kjer se zbira, kjer živi in dela mladina, bomo spremenili v šolo, kjer se bomo vsi vztrajno učili in si pridobivali novega obče kulturnega in strokovnega znanja.

Ko bomo praznovali dan vseljudske zmage ob dovršitvi petletnega plana, upamo, da bomo sijočih oči stopili pred Tebe, tovariš Tito, in Ti povedali, da smo naš del naloge častno rešili.“

Mladina iz Podgorja in „Naša pot“

V nedeljo, 11. maja je mladina iz Podgorja uprizorila koroško partizansko igro »Naša pot«. Za nedeljsko koroško tudi za sobotno predstavo je vladalo med prebivalstvom živo zanimanje in je bila dvorana obakrat nabito polna.

Mali, a akusno opremljeni oder je napravila mladina sama. Tudi sam nastop mladine nas je prijetno presenetil. Posebno dobro je igral partizan Aleksander, pa tudi vlogi Bertija in gestapovca Kiesemanna sta bili zelo naravni. Podgorjanska mladina zasluži vse priznanje za dobro rešeno nalogo. Polet podgorjanske mladine, ki se zaveda, da je uspeh borbe koroških Slovencev le v zaupanju v lastne sile in v nadaljevanju poti, ki so nam jo začrtali naši partizani, prinaša v vas novo življenje in novega duha. B—ž.

